

## **НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ.**

*По поводу обращения ЦК ВКП(б.) от 3 сентября с. г.*

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в своем обращении от 3 сентября ко всем партийным, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям указывает, что наступающий год выдвигает ряд сложнейших и ответственнейших хозяйственных и политических задач.—„Один лишь прирост продукции за 1930—31 год будет равен всему довоенному промышленному производству...—Программу будущего года определяют следующие решающие цифры: 7,5 млн. тонн чугуна, 74,5 млн. тонн угля, на 2,5 млрд. руб. новых машин, кроме того на 845 млн. рублей сельско-хозяйственных машин и 345 тыс. лошадиных сил новых тракторов.... Осуществление этой производственной программы потребует решительного улучшения качества всей хозяйственной работы“.

— „Третий год пятилетки имеет решающее значение для выполнения пятилетки в 4 года и должен обеспечить переход не менее чем половины крестьянских хозяйств на социалистический путь, на путь коллективизации“.

В обращении дальше указывается, что „Выполнение всей этой гигантской хозяйственной программы возможно лишь, при самой активной и притом немедленной мобилизации всех сил рабочего класса всех партийных организаций, всех профсоюзов, всего комсомола и всех без исключения хозяйственных органов“.

Центральный Комитет партии, мобилизуя внимание всех этих организаций на задачах, которые ставятся в третьем году пятилетки, подчеркивает, что важнейшим условием выполнения промфинплана будущего года является выполнение промфинплана 1929—30 года, что за успехами и достижениями мы не должны проглядеть того серьезного прорыва, который обнаружился в ходе выполнения промышленностью установленного плана. Прирост промышленной продукции за 10 месяцев на 27 процентов свидетельствует о резком отставании от установленного планом прироста на 32 проц.

## II

Невольно возникает желание сопоставить наши темпы развития с тем, что делается в капиталистических странах. Тов. Сталин на XVI партсъезде так охарактеризовал состояние мировой экономики: у нас в СССР растущий подъем социалистического строительства и в промышленности, и в сельском хозяйстве; у них, у капиталистов, растущий кризис экономики и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Этот вывод тов. Stalin подтверждает данными таблицы, недавно опубликованной Германским „Институтом конъюнктурных исследований“. Уровень производства в 1928 году принимается за 100.

Годы	СССР	САСШ	Англия	Германия	Франция	Польша
1927 . . . . .	82,4	95,5	105,5	100,1	86,6	88,5
1928 . . . . .	100	100	100	100	100	100
1929 . . . . .	123,5	106,3	107,9	101,8	109,4	99,8
1930—перв. кварт.	155,5	95,5	107,4	93,4	113,1	84,6

Таблица эта изображает развитие горной промышленности и основных отраслей крупной обрабатывающей индустрии в этих странах.

Эти данные говорят о том, что из всех стран в мире только в СССР имеет место бурный подъем крупной промышленности, что, начиная с 1929 года, мы имеем картину из года в год поднимающейся кривой роста.

Обращение ЦК дает подробный и исчерпывающий анализ всех факторов, которые обусловили недовыполнение плана и в категорической форме поставило перед всем рабочим классом, перед всеми трудящимися задачу в течение сентября месяца выполнить задания второго года пятилетки на 100%.

Первой из основных задач партии и всего рабочего класса является развитие дела социалистического соревнования и ударничества, направление всех сил на развертывание встречного промфинплана. ЦК партии указывает на необходимость немедленно провести мероприятия, обеспечивающие решительное укрепление трудовой дисциплины и действительную борьбу с расхлябанностью, прогулами. Особое внимание ЦК обращает на организацию дела снабжения рабочих, которое имеет важнейшее значение в деле выполнения промфинплана.

— Не проходя мимо остальных основных задач, которые указаны в обращении ЦК, редакция фиксирует внимание на вышеуказан-

### III

ных моментах, требующих немедленного развертывания этих мероприятий в деле здравоохранения и мобилизации для этого наших кадров.

На фронте здравоохранения, в медвузах, в лечучреждениях имеется сильное отставание соцсоревнования и ударничества. Рабочие фабрик и заводов значительно опередили и поднимают соцсоревнование на высшие ступени, от одних показателей переходят к другим более высоким.

Встречный промфинплан, который занимает в настоящее время внимание всех рабочих, всех цехов, агрегатов,—в условиях работы наших медвузов и лечучреждений не находит себе отклика.

ЦКВКП(б) в своем обращении указывает, что значение встречного промфинплана заключается в большей экономии ресурсов предприятия при осуществлении производственной программы и в повышении качества продукции. Встречный промфинплан приобретает особое значение, как метод действительного вовлечения всех рабочих в дело социалистического строительства и как важнейшее средство борьбы с контрреволюционным вредительством.

Основные пути встречного плана в работе медвузов и научно-исследовательских институтов — это подготовка кадров. Встречный план подготовки кадров для дела здравоохранения и также национальных кадров должен стать боевым лозунгом каждой отдельной единицы: кафедры, клиники и т. д. Должны быть взяты ударные темпы и не бояться «как бы чего не вышло».

Встречный план со стороны отдельных лечучреждений, отделений больниц, амбулаторий должен охватить в первую очередь вопросы качественного улучшения работы и большей экономии ресурсов. Предложение отдельного работника или коллектива работников, отделения лечучреждения, направленное на качественное улучшение, должно реализоваться немедленно и включаться в встречный план. Не дожидаясь, когда оно будет принято высшей организацией, это мероприятие должно осуществляться. Нечего бояться, что не справимся с большим количеством предложений, которые будут направлены на улучшение качества работы.

Не меньшее значение в условиях нашей внелечебной деятельности в медвузах и лечучреждениях приобретает вопрос о трудовой дисциплине. В настоящее время не только врачами, занимающими административные должности, осознано важное значение трудовой дисциплины, но это начинают осознавать и остальные врачи, в большей мере в отношении среднего и младшего медперсонала, в меньшей мере в отношении себя. Но все же перелом к лучшему имеется. И в этом вопросе нам необходимо подняться на более высокую ступень. От

IV

мероприятий, регулирующих и дисциплинирующих время работы, нужно перейти к мероприятиям, дисциплинирующим весь труд врача, как в практической его деятельности, так и в области научно-учебной и исследовательской работы.

В обращении ЦК особенно сильно подчеркивается, что преодоление стоящих перед нами трудностей прежде всего зависит от нашей работы, от нашего умения вести последовательную и непримиримую борьбу с расхлябанностью, разгильдяйством.

Редакция «Казанского медицинского журнала» обращается ко всем научным работникам, врачам, подписчикам и читателям с предложением мобилизоваться для выполнения тех задач, которые указаны в обращении ЦКВКП(б) от 3/IX 1930 г.

**Редакция Каз. мед. журнала.**